
2008年注册会计师考试《审计》科目涉及考点总结注册会计

师考试 PDF转换可能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/644/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E6_B3_A8_c45_644381.htm 一、 单项选择题题号辅导资料

及串讲中涉及的内容1对于控制测试和实质性程序判断的题目

在网校练习中心、模拟试题、梦想成真系列的丛书中多有涉

及。对于这类型题目的把握确实有的时候存在不好判断的情

况，但是针对本题而言，还是比较容易判断的。2对于恰当审

计程序的选择题，在审计的习题中经常出现，单选题题目可

以问什么是最好的审计程序，在多选题目中可以说可以采用

的审计程序，这点相信大家在网校梦想成真系列丛书、练习

中心、考试中心和授课老师的讲解中应该练习到了不少。在

梦想成真系列《经典题解》Ｐ198页单选题第10题可以说就是

这个题目了。3对于这个题目同样属于选择恰当的审计程序，

这类型题目在审计的练习题目中，大家也见到不少，相信可

以作对，如果您有杨闻萍老师的《经典题解》，在Ｐ198页的

单选第5题可以说就是这个题目了。在模拟试题五（实验班）

单选题第4题第（1）题也与本题非常相似。4 应该说这个题目

对于大家也不算难，在《经典题解》Ｐ198页单选题第9题与

此相似；在《应试指南》Ｐ245页单选第1题；在模拟试题五

（实验班）单选题第4题第（3）题就是相同的题目。有难度

的地方就是如何判断四个差额金额的性质，那个属于是银行

已经入账，企业没有入账的事项，那个属于是银行没有入账

，企业已经入账的事项。在后两个事项中已经实际提到了没

有入账的问题，所以后两个事项属于是企业没有入账，银行

已经入账的事项；前两个事项根据性质判断属于是企业已经



入账的在途存款和未提现支票，而对于银行还没有收到或支

付的金额，这样就非常容易判断了。5这个题目如果我们理解

了内部控制局限性的含义是非常容易判断正确的。6本题考核

是不相容职务分离的知识点。对于这类型题目大家在我们的

练习题目中应该见过不少，即使不是原题，但是相信对于出

纳人员不能够从事的工作应该都不陌生。7这个题目，应该说

有些难度，如果对教材不是特别熟悉的，很可能会选择D，

容易将会计信息体统与控制环境就简单挂钩了，这样是不恰

当的。8对于这类型题目，在单选题目中非常容易出现，需要

考生在程度的把握上进行判断，请大家一定要注意，选择的

是最佳的答案，并不是涉及的答案。9审计业务并不是内部控

制审核业务，对于内部控制的了解和评价是为了审计业务而

进行的，所以在审计业务中，对于内部控制运行中的所有重

大缺陷发现和检查，并不属于是注册会计师的义务。这个问

题实际上在内部控制审核和审计业务中对内部控制的评价进

行比较中，就可以得出这样的结论。10关于重大错报风险的

知识，为审计理论知识中的重点，杨老师和徐老师在授课时

，才常常提到，相关的概念原理运用到题目中在练习中心和

模拟试题也多有涉及，相信大家对于这个题目会非常有把握

。11这个题目是教材原文中关于审计风险模型的讲解中已经

明确说明的，相信大家不会陌生。12从本题的题目设计上，

是针对如何降低检查风险而言的，检查风险与实质性程序挂

钩，所以题目中的AB选项最相关，选项Ａ与降低检查风险的

目的相反，故恰当的答案为选项Ｂ。应该说本题难度并不大

，只要考生掌握和建检查风险、重大错报风险的审计理论均

是做对的。13本题属于是检查风险的定义，属于基础审计理



论知识，相信大部分考生是没有问题的。14本题与单选第12

题类似，均是针对检查风险和重大错报风险的理论出具的题

目，相信作对第12题的考生对于这个题目也应该是没有问题

的。15合理保证和有限保证的判断，鉴证业务与非鉴证业务

的判断，鉴证业务中三种（审计、审阅、其他鉴证）类型的

判断，这类型的知识和练习题目，对于大家来说并不陌生，

且审阅业务的类型也是教材中明确举例说明，相信大家是没

有问题的。这类型题目与梦想成真应试指南Ｐ55页多选题第6

题、经典题解Ｐ46页多选题第11题均非常类似。16题目本身

涉及的知识点为鉴证业务中责任方、鉴证对象、鉴证对象信

息的内容。如果您还记得2007年考题中简答第1题，应该不会

感觉陌生。17题目出具的内容属于是教材理论知识的实务化

，在基础班第4章多选第8题有相同知识点的理论内容的题目

，只要能够掌握这个知识点，相信您对于这个题目是没有问

题的。18这个题目仍然是第4章注册会计师执业准则中鉴证业

务的内容，对于出具何种结论的判断，在模拟试题五（实验

班）单选第2题第（4）小题就是相关内容哦，只要做过这个

题目，相信对于这个题目您是手到擒来。这个题目是老师根

据07年的考题改编为单选题目的，大家可以看出历年考题的

练习是多么重要了！二、多项选择题题号辅导资料及串讲中

涉及的内容1这个题目有些难度，在《审计》教材中关于外商

投资企业设立验资的程序中谈到的审验程序（教材Ｐ601页）

中，我们可以发现这个题目的考点。从针对审验程序的表达

上，我们可以看出对于外商投资企业的外方外币出资时需要

检查是否以从境外汇入的外币出资。2本题考察的是外方出资

者以货币出资的特殊审验程序，是教材第20章特殊审计领域



附录中的内容（参考教材P601），考核学员们对教材的熟悉

程度，只要将教材仔细的看过一遍的，应对此题比较容易。

在考试中心、练习中心、梦想成真系列丛书中也多有涉及，

相关的知识点，只要是做过这些题目应对该题应该是没有什

么问题的。3对于说明段应该说明的事项和拒绝出具验资报告

的情况，徐老师在授课过程中也多次强调，在普通班模拟试

卷（三）简答题第3题也考察了这种情况，都是需要我们记忆

的内容。4对特别风险的确定，在模拟试卷中的综合题中有所

涉及，通过学员的提问，老师在答疑板上对这部分内容也做

出了强调，针对本题而言，还是比较容易判断的。5本题考察

的是针对特别风险的控制，教材中对特别风险这块内容讲的

比较散，没有系统的讲，大家可以将教材中涉及到特别风险

的内容摘出来，专门的来看特别风险的内容，这样会更加好

理解些。6本题考察的是针对特别风险实施的进一步审计程序

，特别风险是需要注册会计师特别关注的重大错报风险，实

质性程序肯定是必须的，那么选项A和B肯定是要选，对于实

质性分析程序，仅实施该程序是无法获取充分适当的证据的

。7本题考察的是日后事项，应该是本次考试中涉及的唯一一

道跟会计沾边的题目，是日后调整事项和日后非调整事项的

判断，会计基础好的考生对于这个题目应该感觉难度不大，

我们将审计教材Ｐ466～468页的内容理解，对于本题也是比

较容易应对的。在考试中心模拟试题一（普通班）多选题第4

题第（2）题、习题班练习中心第18章单选第4题均为类似题

目。8本题考察的是期后事项第一时段的事项，对于第一时段

的责任和实施审计程序的时间在考试中心、练习中心和梦想

成真系列丛书中都有所涉及。在考试中心模拟试题一（普通



班）多选4（1）、应试指南第18章单选11题可以看到类似题

目。9本题考核的知识点是第三时段期后事项的措施，从题目

难度分析并不大，在网校的模拟试题三（实验班）和模拟试

题五中针对期后事项的各种情况出具了一道简答题目，相信

大家如果能够掌握这个简答题目，对于考试中遇到的这组多

选题目，均不会陌生。10本题考核点是进一步审计程序的性

质选择考虑的因素，对于考生而言，感觉比较难以把握的是

这个题目的内容在教材中是体现在两段文字中，并没有像其

他的因素影响一样，按照点来设计，这就需要大家在学习中

，对于教材的熟悉达到一定的程度。本题知识点在习题班练

习中心第10章多选题第2题中得到体现。11本题考核点是进一

步审计程序的时间选择考虑的因素，对于考生而言，这点应

该比性质因素的选择要容易应对，在教材中对于这部分内容

采用的是按点列示的方式，非常适合出具多选题目，在模拟

试题二多选题第3题第（3）小题中有相同的题目。12本题考

核点是进一步审计程序的范围选择考虑的因素，对于考生而

言，这点应该比性质因素的选择要容易应对，在教材中对于

这部分内容采用的是按点列示的方式，非常适合出具多选题

目，在模拟试题二多选题第3题第（2）小题中有相同的题目

。三、判断题题号辅导资料及串讲中涉及的内容1本题考核的

知识点是第7章审计工作底稿的内容，对于这点大家应该不会

陌生，从题目出具的难度看，也不是特别难，相信大家一定

可以取得这个分数。在模拟试题二多选题第3题第（2）小题

中可以看到相关的内容。2本题考核点是特定项目或事项的识

别特征，在2007年的考试中也涉及过相关的知识点，比较而

言，这个知识点在今年的考试中是简单了一些。相关知识在



模拟试题二（实验班）多选题第1题第（2）小题、模拟试题

二单选题第2题第（1）小题、习题班练习中心第7章单选第10

题均有出现。3本题考核点是简要财务报表审计的内容，从难

度分析并不大，这点涉及的知识点在老师的授课中，练习题

目中经常涉及，所以相信大家一定能够得到这个分数。模拟

试题二单选题第3题第（1）小题可是原题先现了！4 本题考核

点是其他信息与财务报表信息的重大不一致的情况下应该采

取的措施。只要您能够掌握模拟试题一简答题第2题，对于这

个题目就一定可以答对！5本题考核的是自动化控制一贯性特

点对审计工作的影响，在审计教材Ｐ206页可是有专门的说明

。基础班练习中心第10章判断第7题可以说一模一样。四、简

答题题号辅导资料及串讲中涉及的内容1本题考核的知识点是

第4章中业务质量控制准则的内容，在2007年的考题简答题

第4道中也出现过与本题类似的题目，属于是审计理论的实务

化题目，需要大家有比较强的分析和判断能力。在考试中心

模拟试题四中简答题第4题、习题班第4章练习中心简答题第1

题是类似的题目，其中关于质量控制复核后出具审计报告的

考点也是相同的。在2007年考试中也出现过类似模式的质量

控制复核的简答题目，关注历年考题是非常明智的选择。2本

题考核的内容是存货监盘的知识，在审计的学习中，相信大

家均了解存货监盘和应收账款函证的重要性，在考试中也经

常出现，这个题目与2007年考题简答第3题的存货监盘计划比

较而言，应该是增加了难度的，大家可以注意到相关的知识

点，在网校基础班练习中心第15章简答题第1题、考试中心模

拟试题四简答题第3题、模拟试题五（实验班）单选第1题第

（3）小题、模拟试题五综合题第2题（根据2002年考题改编



）均有涉及相关的知识点。3本题考核的内容是审阅报告的知

识点，对于这点对于大家而言，只要能够注意到审阅报告中

的关键知识点均是可以从容应对的，在网校考试中心模拟试

题二（普通班）简答第2题；习题班练习中心第21章简答题

第1题；基础班练习中心第21章简答题第1题均有涉及。4本题

考核的内容为第5章具体司法解释的内容，本章为新增内容，

杨老师和徐老师在授课中多次强调本章内容可考性非常高，

相信大家也都注意到了，在网校考试中心的跨章节测试题（1

～5章）（实验班）简答第3题、模拟试题五（实验班）简答

第1题、模拟试题五简答第1题中均有涉及，对于事务所免于

承担民事责任的内容，也有具体涉及。5本题考核点为PPS抽

样的内容，应该说难度并不大，主要是针对PPS抽样的有缺点

和特点出具的题目，如果大家能够在平时的练习中，对于其

特点和优缺点的内容有相应的了解，在面对题目时能够做出

恰当的判断，并运用审计的语言来解答题目就可以了。在基

础班练习中心单选题第5题、多选题第6题以本题考核知识点

作为考核点出具。五、综合题题号辅导资料及串讲中涉及的

内容1这个综合题目的形式比较少见，但是具体到题目考核内

容上均是我们常见的内容，例如总体审计策略、增加不可预

见性的审计程序，这些均是需要我们理解记忆的内容，在模

拟试题和网校提供的资料中也多有涉及，相信大家均不会陌

生。梦想成真经典题解第9章简答题第3题、模拟试题五（实

验班）综合题第2题、模拟试题二（实验班）简答第1题目涉

及知识点结合的题目。2本题与2007年的考题形式非常近似，

从难度上分析，应该是略微低于2007年的综合第2题，但是整

体出题风格和形式上是相同的，在网校梦想成真系列全真模



拟试题第六套综合第1题和模拟试题四综合题第2题均是相同

的题目，某些考核点还非常类似。六、英文附加题题号辅导

资料及串讲中涉及的内容无 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


